
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Cleiton 

Fossá - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

- Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Massocco - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta - Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Sérgio Guimarães – Soratto 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Informa 

que o Hospital Regional de São José está sem 

fraldas, micropore e outros itens básicos. Exibe 

imagem no telão listando os objetos que estão em 

falta. Pede que a Secretaria de Estado da Saúde e 

direção do Hospital Regional de São José resolvam 

essa situação.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Relata aos 

catarinenses que uma pesquisadora (que visitou o 

Vale do Silício, nos EUA) ficou impressionada ao 

saber que um grande número de CEOs não dão 

celulares, computadores ou tablets a seus filhos 

até uma determinada idade, acrescentando que os 

filhos dos dirigentes das empresas tecnológicas 

frequentam escolas afastadas da zona urbana, em 



meio aos bosques, com livros tradicionais de 

papel. Alerta os pais sobre os efeitos do uso 

abusivo de celulares e tablets pelas crianças e 

adolescentes e sugere às famílias que restrinjam o 

acesso aos equipamentos digitais para melhorar o 

aprendizado dos filhos, mitigando a dispersão 

causada pelo uso excessivo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Ressalta o 

lançamento, pelo Governo do Estado e Celesc, do 

Programa Energia Boa, que prevê o investimento de 

R$ 572 milhões na construção de seis novas 

subestações e na construção de 225 km de linhas de 

transmissão. Comenta que a somatória dos 

empreendimentos que serão viabilizados chega na 

quantia de mais de R$ 3 bilhões em 36 meses, com 

19 mil novos empregos gerados no estado 

catarinense. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Cita as 

principais demandas do município de Chapecó, 

enaltecendo a ampliação de vagas no ensino médio 

por meio da construção de uma nova escola no 

bairro Efapi, que atualmente possui 

aproximadamente 80 mil habitantes. 

Destaca, na infraestrutura, a construção de 

uma área de escape na BR-480, bem como a 

duplicação dessa rodovia que liga Chapecó ao Rio 

Grande do Sul. 

Ressalta a importância de ligar a SC-160 à SC-

282, já que é uma região significativa para o 

agronegócio. 

Relata visita à Celesc, onde foram 

apresentados números expressivos e desafiadores 

para a implementação de 500 km de energia 

trifásica na Região Oeste, o que será de grande 

importância para o desenvolvimento local. 

 Acrescenta que visitou a Casan pela parte da 

manhã, e questionou sobre os investimentos para a 

universalização do abastecimento de água e 

tratamento de esgoto no município de Chapecó. 

Confirmou também a existência do projeto que visa 

captar água do Rio Uruguai, com um investimento 

orçado em R$ 77 milhões, e solicita apoio aos 



deputados e à Frente Parlamentar Federal para que 

tal projeto seja colocado em prática. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Traz a 

notícia, com indignação, da publicação de portaria 

fechando a agência da Receita Federal de Araranguá 

e conclama aos colegas e aos membros da Bancada 

Catarinense, em Brasília, para defenderem a 

continuidade da agência na cidade de Araranguá. 

Informa que a região possui 15 municípios, mais de 

200 mil pessoas que precisam dos serviços da 

Receita Federal e a Região Sul está sofrendo com o 

desmantelamento das agências, alegando ser, neste 

momento, um retrocesso a transferência para 

capital. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Tece 

críticas ao Governador do Estado por ter 

divulgado, no começo do ano letivo, que a carteira 

de vacinação atualizada não seria exigida no ato 

da matrícula escolar. Comunica que essa ação 

acabou sendo repetida por alguns municípios. 

Alerta que como resultado desta atitude a taxa de 

vacinação infantil vem sofrendo uma queda brusca. 

Informa que Santa Catarina vacinou somente 

quatro a cada dez crianças contra a poliomielite, 

atingindo apenas 35%. Relaciona com os índices 

obtidos no ano de 2017, em que a campanha de 

vacinação contra a pólio atingiu 95% das crianças. 

Alerta que essas campanhas contra vacinação têm 

fundo apenas ideológico. Clama aos pais que usem o 

senso de responsabilidade e vacinem seus filhos. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Discorre 

sobre o ICMS incidente na compra de máquinas 

agrícolas e as dificuldades que os agricultores 

vêm enfrentando para a liberação de crédito. 

Reforça a importância destes produtores para a 



economia do Estado e cita que na compra de 

máquinas agrícolas, o ICMS é pago à vista na nota, 

porém, a liberação do crédito ocorre em até 48 

meses. Considera isso um grande descaso, pois os 

produtores já efetuaram o pagamento à vista, mas 

necessitam esperar quatro anos para a liberação do 

crédito, o que gera um impacto negativo e 

desnecessário para a economia da região. Pede que 

a liberação do crédito seja imediata, gerando 

alívio financeiro, modernização tecnológica e 

competitividade. Cita também que na compra de R$ 1 

milhão em maquinário os produtores só aproveitam 

30% do valor, sendo algo inaceitável. Sugere que 

os créditos de ICMS sejam integrais, podendo assim 

os produtores utilizarem 100% do valor destacado 

em nota fiscal. Pondera que um ponto crucial seria 

a transferência destes créditos, pois, atualmente, 

os produtores rurais só conseguem liberar os 

valores para compras de máquinas ou insumos, 

porém, muitos possuem crédito acumulado e não tem 

interesse em adquirir mais maquinário. Deixa claro 

que isso beneficiaria a utilização destes créditos 

tantos para os produtores como para outras 

empresas que se utilizariam dos recursos, 

promovendo alívio financeiro e eficiência para o 

agronegócio. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Comenta 

que Santa Catarina também é um Estado tecnológico 

e esta área é uma das mais importantes da nova 

agenda de economia. Informa que o Estado possui 

mais de 22 mil empresas de tecnologia e mais de 19 

mil empreendedores, ultrapassando o faturamento de 

R$ 23 bilhões em 2022. 

Apresenta uma iniciativa da sociedade civil, o 

Programa Jovem Programador, que provém do 

Sindicato das Empresas de Processamento de Dados 

do Estado de Santa Catarina, em parceria com o 

SENAC. O objetivo do programa é garantir 

profissionais qualificados para o desenvolvimento 

de softwares e permitir que jovens a partir de 16 

anos tenham a oportunidade de participar. Fala 

sobre os módulos, a carga horária e as cidades que 



fazem parte do programa, informando que é 

totalmente gratuito. [Taquigrafia: Jênifer] 

   

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Parlamentar, após 30 dias de licença, retorna à 

Casa e discorre sobre os investimentos da União 

nas rodovias federais que cortam o território 

Barriga-Verde. Destaca que serão investidos R$ 194 

milhões na revitalização da BR-282, de Chapecó a 

São Miguel do Oeste; na BR-158, de Maravilha ao 

Rio Grande do Sul; e na BR-480, de Chapecó ao Rio 

Grande do Sul. Anuncia, ainda, que o Ministério 

dos Transportes prevê investimentos de R$ 12 

bilhões nas BRs 101 e 116. [Taquigrafia: Milyane] 

 

 Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para falar sobre o Governo Itinerante, 

mencionando que é a descentralização do Poder 

Executivo que ocorreu na Serra Catarinense. 

Destaca várias ordens de serviço que visam 

desenvolver ainda mais a região, principalmente 

referentes ao turismo, como o lançamento da 

Estação de Inverno, no município de São Joaquim. 

Discorre sobre as ações realizadas pelo Governador 

Jorginho Mello, como a inauguração da expansão da 

estrutura da Casan para abastecer a cidade de 

Urupema. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação da Oktoberfest 2024 e 

para a Festa do Colono, continuando suspensa até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 



Esta Presidência informa que por falta de quórum a 

Ordem do Dia será transferida para a próxima 

sessão. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10 horas, conforme calendário 

especial. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 
 


